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Žamberk
Zamber'k 1963, str. 16.

Pro první informaci návštěvníků a v zájmu propagace města a okolí vydala
školská a kulturní komise spolu s Osvětovou besedou při MěstNV v Žamberce
malou, ale sličnou brožurku. Na šestnácti 'stránkách je čtenář stručně sezná­
men s dějinami města, jeho místopisem a památkami, kulturní historií i

dnešním životem spolu se stručným výčtem vděčných míst v okolí. Několík

vskutku pěkných fotografických záběrů J. Mergance, perokreseb E. Landy
fl mapa jen zvyšuje přitažlivost a hodnotu malé, ale šťastné publikace (proč

současně neby ly vydány cizojazyčné mutace, jak bývalo dříve samozřej­

mostí?).
Brožurka je vítaným prvním zdrojem informací o velmi krasném koutě

Orlických hor při bývalé zemské bráně. Jistě nevyjádřímp'ouze za SVOl'1

osobu přání, aby se nejvýchodnější částí Hradecka dostalo solidní a moderní
vlastivědné monografie, která by nahradila dávno rozebrané Žambersko
[Žambecsko. Vlastivědný popis. Za součinnosti učitelstva zpracoval J. Stěch.
Žamberk 1933, stran 171) a aby si historici více všímali dějin Žamberecka
a Kyšperska, lide je možno vytěžit jistě množství zajímavých momentů; sa­
motný Žámberk např. má starou a nedokončenou, těžko dostupnou, ale také
nevyhovující monografii (Dr. Eduard Albert - P. Karel Chortovský, Paměti

žamberské. Ví'qeň b. let., na pokračování v sešitech).
Rovněž by bylo vhodné se zamyslet, zda by nebylo potřebné vydat obdobné

brožurky pro další místa v pohraničí, zejména prufe, která byla po roce
1945 nově osídlena a jejichž obyvatelé by se rédtseznamilt s minulostí svého
nového domova, kde již definitivně zakotvili.

Jaroslav Šůla

Vilém Nezbeda.

Z dob chnceňských hrdelních soudů

Vydalo Orlické muzeum v Chocni 1965, stran 47.

Poměrně dostl měst dnešního Východočeskéhokraje má zachovanou knihu
práva útrpného, tzv. černou nebo smolnou knihu - např. Stárkov, Náchod,
Dvůr Králové nad Labem, Pardubice aj. JSou důležitými prameny pro poznání
právních, hospodářských, kulturních, náboženských atd. dějin našeho lidu
v městech i na venkově zhruba od XVI. století.

Závažnost tohoto historického materiálu docenil snad jako prvý z českých
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